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Kidolgozott feladatok: 
x 2x 3x+ - = 2 - 3x
2 3 4

 

+ − = −
6x 8x 9x 24 36x
12 12 12 12 12

 |.12 

⋅ + ⋅ − ⋅ = ⋅ − ⋅
6x 8x 9x 24 36x12 12 12 12 12
12 12 12 12 12

 

6x 8x 9x+ − = 24 - 36x  

5x = 24 – 36x +36x 
41x = 24 |:41 

24x
41

=   

Ell. 1 24 2 24 3 24 24+ =2 3
2 41 3 41 4 41 41
⋅ ⋅ − ⋅ − ⋅  12 16 18 82 72

41 41 41 41 41
+ − = −  10 10

41 41
=  

Gyakoroljunk: 

(1) (a) 9 32 2
5 2 5
x x x− = +  (b) x x x1

2 6 3
− = +  

Kidolgozott feladatok: 
2x - 3 3x - 6=

5 8
 

( ) ( )2x 3 3x 6
5 8
− −

=   

( ) ( )8 2x 3 5 3x 6
40 40
− −

=  

16x 24 15x 30
40 40
− −

=  |.40 

16x – 24 = 15x – 30 |-15x 

x – 24 = - 30 | +24 

X = -6 4 

Ell. ( ) ( )2 6 3 3 6 6
5 8

⋅ − − ⋅ − −
=  15 24

5 8
− = −  -3 = -3  

Gyakoroljunk: 

(2) (a) y 2y 34
2 5

−
+ =  (b) x 3 3x 52x 5 3x

5 6
+ −

+ = + +  

Törtes egyenleteknél az első lépés, a törttelenítés. Keressük meg a kö-
zös nevezőt, majd bővítsük ennek megfelelően a törteket! 
Bővítés után szorozzuk meg az egyenlet mindkét oldalát a közös nevező-
vel! 

Mint látható, beszorzás után maradnak a számlálók, így visszavezettük a 
feladatot a korábbi típusra.  

Ha a számláló többtagú, tartsuk be a következő sorrendet! 

(1) Tegyük zárójelbe a számlálóban szereplő többtagú kifejezést! 

(2) Hozzuk közös nevezőre a törteket, és ennek megfelelően bővítsünk 
(itt még ne bontsuk fel a zárójelet beszorzással!) 

(3) Szorozzunk be a közös nevezővel! 

(4) Végül határozzuk meg az eredményt a mérlegelv felhasználásával! 

12 8 6 

1 1 1 
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Kidolgozott feladatok: 

( )2 3x - 62x - 33 - =
4 5

 

 
 
 
 
 

( ) ( )2x -3 2 3x - 6
3 - =

4 5
 

( ) ( )5 2x -3 8 3x - 6
3 - =

20 20
  

( ) ( )− −
−

5 2x 3 8 3x 660 =
20 20 20

 |.20 

( ) ( )− − −60 5 2x 3 = 8 3x 6  

60 -10x +15 = 24x - 48  

75 -10x = 24x - 48  |- 24x 

75 – 34x = -48 |- 75 

-34x = -123 |:(-34) 

x = 123
34

 4 

Ell. 

123123 2 3 - 62 -3 34343 - =
4 5

 ⋅⋅  
   123 1233 2 -3 : 4 2 3 - 6 :5

34 34
   − ⋅ = ⋅   
   

 123 51 369 2043 : 4 2 :5
17 17 34 34

   − − = −   
   

 

 18 1653 :5
17 17

− =  51 18 33
17 17 17

− =  33 33
17 17

=  

Gyakoroljunk: 

3. Oldjuk meg a következő egyenleteket! (A vastagított egyenleteket oldd meg először!)

(a) 5y 5y 8y- = +2
7 14 21

 

(b) 52 2
14 6
z zz − > −  

(c) 5 2 2 0
6 9 6
z z z  − − − =  

  
 

(d)    
   
   

2 x x 34x - + +3x = 6x - -
5 12 12 4

 

(e) 2 4 1 1
5 4

x x− −
− =  

(f) 3y +1 y -2 3- =
8 4 2

 

(g) 5z -1 z +3 z- =1 -
6 9 2

 

(h) ⋅
x - 4 x - 4 x - 43 - = +7

2 3 6
 

(i) 3 5 4 2 2 9 3
6 4 3 2 12

x x x x x− − + −
+ ≥ − +  

Megoldások: 

(1) (a) 26
7

−    (b) Nincs mo. (2) (a) –46 (b) 107
39

−    

(3) (a) –84  (b) z > 84
76

  (c) 36
8

−   (d) 69
60

  (e) 31
3

 

(f) 7   (g) 25
22

   (h) 31
6

   (i) x 2≤  

Ha többtagú számlálót tartalmazó kifejezés előtt „–” áll, akkor még na-
gyobb a jelentősége a zárójelezésnek! 

Csak bővítsünk, de még ne szorozzunk be! 

Törttelenítés.  

Zárójelfelbontás beszorzással. 
VIGYÁZZ! A „–5”-tel való szorzás miatt az előjelek változnak! 

Összevonás, mérlegelv alkalmazása, megoldás ellenőrzése. 

A többtagú számlálót 
tartalmazó kifejezés 
előtt „–” áll! 
 


